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ΘΕΜΑ1ο 
 
Α. Ποιοι είναι οι τύποι του αθροίσματος και του γινομένου των ριζών της   

                       εξίσωσης αχ
2
+βχ+γ=0 , α   0 ;     Αποδείξτε τους. 

                                                                                                           ( 10 μονάδες) 

 

Β.  Ερωτήσεις του τύπου «σωστό-λάθος» 
1. Τα ασυμβίβαστα ενδεχόμενα έχουν λίγα κοινά στοιχεία.              Σ Λ 

2.  Αν α, γ ετερόσημοι αριθμοί, η εξίσωση  

              αx
2
 + βx + γ = 0 έχει δύο άνισες ρίζες               Σ Λ 

3.  Δυο συμπληρωματικά ενδεχόμενα είναι ξένα μεταξύ τους.             Σ Λ 

4.  Αν η εξίσωση αx
2
 + βx + γ = 0, α   0 έχει  

δύο ρίζες αντίθετες, τότε είναι β = 0.                 Σ Λ 

5.  Η εξίσωση (α-1)χ = α(α-1) έχει μοναδικη λυση  χ=α όταν α  1.  Σ Λ 

                                                                                                                  ( 15 μονάδες) 

 ΘΕΜΑ 2ο 

 

Α: 1. Η ανίσωση -2χ    8 δίνει  

         α.     χ = -4    β.   χ < 4       γ. χ   -4         δ.  χ   -4                     ( 3 μονάδες) 

 

     2. Η ανίσωση  0χ   -5 έχει 

         α. μια λύση       β. καμία λύση γ. δύο λύσεις. δ. άπειρες λύσεις.        ( 3 μονάδες) 

 

     3. Η ανίσωση 2χ +3 < 2(χ +2) έχει  

        α. μια λύση       β. καμία λύση γ. δύο λύσεις. δ. άπειρες λύσεις.         ( 3 μονάδες) 
 

      4. Η ανίσωση | χ -2 |    1  έχει ακεραιες λύσεις. 

    α. μια λύση       β. δύο λύσεις.  γ. τρεις λύσεις  δ. άπειρες λύσεις.         ( 3 μονάδες) 
 

  

 Β. Να βρεθούν οι πραγματικές τιμές του x που επαληθεύουν τις ανισωσεις      
 

                                                x2
 -6x+ 5   0  και  2( χ -1) >4    . 

                                                                                       

                                                                                        ( 13 μονάδες) 

  
 

 



 
ΘΕΜΑ 3Ο  
 
Δίνεται η εξίσωση   χ

2
+2λχ-8 = 0. 

 

α) Να δείξετε ότι η εξίσωση έχει πάντοτε πραγματικές ρίζες.                  ( 9 μονάδες) 

 

β) Αν η μια ρίζα της εξίσωσης ισούται με το τετράγωνο της άλλης, τότε να βρεθούν οι ρίζες  

     και η τιμή του λ.                                                                                                                                                       

                                                                                                                  ( 16 μονάδες) 

                      

                 

 

 ΘΕΜΑ 4Ο  
 
 

   Μια στεγη σχηματος τραπεζιου έχει 15 σειρες κεραμιδια.  

 

   Η πρωτη σειρα έχει 53 κεραμίδια και κάθε επόμενη σειρά έχει δυο κεραμιδια λιγότερα. 

 

     α) Πόσα κεραμιδια έχει η 10η σειρά;                                               ( 8 μονάδες) 

 

     β) Πόσα κεραμιδια έχει περισόττερα η 3η σειρά από την 9η;          ( 8 μονάδες) 

 

     γ) Πόσα κεραμιδια έχει συνολικά η σκεπή;                                      ( 9 μονάδες) 
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